
就労意向

9-9-2　今後の就労意欲 （％）

女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性

収入の伴う仕事をしたい（続けたい） 34.1 46.9 30.6 28.9 23.0 34.3 21.4 31.7

収入の伴う仕事をしたくない（辞めたい） 51.8 45.6 66.8 67.8 75.8 64.4 69.8 62.3

無回答 14.1 7.5 2.6 3.3 1.2 1.3 8.8 6.0

就労の継続を希望する理由（収入の伴う仕事をしたい（続けたい）と回答した方） （％）

女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性

収入がほしいから 45.5 55.4 33.1 30.9 32.6 37.9 28.7 22.7

仕事そのものが面白いから、自分の活力に
なるから 18.0 14.1 29.8 36.6 43.9 42.9 36.6 39.3

仕事を通じて友人や仲間を得られるから 9.4 4.9 1.1 1.6 0.0 0.6 1.2 0.4

働くのは体によいから、老化を防ぐから 25.0 21.6 23.6 26.0 21.2 15.5 16.5 18.6

その他 1.6 2.0 10.7 4.9 2.3 3.1 0.6 5.4

無回答 0.4 2.0 1.7 0.0 0.0 0.0 16.5 13.6

就労したくない理由（収入の伴う仕事をしたくない（辞めたい）と回答した方） （％）

女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性

仕事以外にしたいことがあるから 4.6 7.7 19.1 22.2 18.6 24.2 21.9 26.9

健康上の理由で働けないから 25.3 23.9 22.2 13.2 20.7 20.5 20.0 18.5

自分に適した仕事がないから 3.5 6.4 0.3 1.4 2.1 2.0 1.1 0.8

ゆっくりとした生活がしたいから 44.5 46.8 37.4 47.6 39.1 39.1 31.3 36.6

家族の介護のため働けないから 5.9 2.4 4.4 3.1 4.8 2.0 1.9 0.6

その他 13.2 8.4 15.5 10.8 12.4 8.9 12.5 6.7

無回答 3.0 4.4 1.3 1.7 2.3 3.3 11.2 9.7
資料：内閣府「第9回 高齢者の生活と意識に関する国際比較調査」（令和2年度）

(公財)せんだい男女共同参画財団 「データの部屋」

日本 アメリカ ドイツ スウェーデン

日本 アメリカ ドイツ スウェーデン

日本 アメリカ ドイツ スウェーデン

34.1

46.9

30.6

28.9

23.0

34.3

21.4

31.7

51.8

45.6

66.8

67.8

75.8

64.4

69.8

62.3

14.1

7.5

2.6

3.3

1.2

1.3

8.8

6.0

0 20 40 60 80 100

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

日
本

ア
メ

リ
カ

ド
イ

ツ
ス

ウ
ェ

ー
デ

ン

今後の就労意欲（男女別／国別）

収入の伴う仕事をしたい（続けたい） 収入の伴う仕事をしたくない（辞めたい） 無回答

（％）


